Dicas de observação: ocultações de estrelas por asteróides
- Localize a estrela que será ocultada alguns dias antes da ocultação. Caso a estrela seja brilhante essa tarefa é mais fácil. Se a estrela for mais fraca, sua localização pode ser mais trabalhosa. Os mapas de busca da estrela estão disponíveis em:

http://www.rea-brasil.org/ocultacoes/campanhas_asteroides/2011/brasilia2011.html
- Fique atento ao horário da ocultação. A ocultação de Brasilia ocorre próximo às 23:06 (Tempo Universal). Então o horário local será 20:06, noite do 21 para o 22 de Agosto.
- Comece a observar pelo menos cinco minutos antes do horário previsto para a ocultação, e só pare cinco minutos depois. Pode acontecer de o asteróide ser duplo – neste caso, pode ocorrer uma ocultação secundária, rápida, antes ou depois da ocultação principal.

- Envie-nos um reporte dizendo se a ocultação foi observada ou não. Mesmo não tendo havido ocultação, preencha o formulário. Todas as observações são importantes. O formulário de registro (seja observação positiva, seja negativa) está na página específica da campanha:

Brasilia: www.rea-brasil.org/ocultacoes/campanhas_asteroides/2011/brasilia2011.html 
Para observadores visuais:

- Recomendo fortemente que baixem o programa AOPS (http://www.lunar-occultations.com/iota/aops.htm). Esse programa, em DOS, simula a ocultação de uma estrela por um asteróide. Ele mostra um campo estelar e a estrela que será ocultada é a do centro. 

O objetivo desse programa é determinar o Tempo de Reação (equação pessoal) do observador. Mas também é um ótimo exemplo de como ocorre uma ocultação desse tipo. Recomendo que o observador faça medições de sua equação pessoal antes do início da observação - essa atividade funciona como um ótimo exercício de "aquecimento" do observador, tendendo a deixá-lo com uma resposta mais rápida.
Para observadores que usarão sistemas de vídeo ou CCD:

- Realize testes na noite anterior tanto para verificar o funcionamento do equipamento quanto para o reconhecimento de campo e aquisição de imagens.
- Veja se o tempo registrado na gravação está correto. Compare, por exemplo, com o telefone do Observatório Nacional (XX-21-2580-6037).
- Faça imagens seqüenciais (ou vídeo) e evite tempo morto entre as imagens. 

- O tempo de exposição deve ser o suficiente para se ver a estrela a ser ocultada e outra estrela de referência na imagem.
